

α. Νέα από την κοινότητα του ΤΕΙ

ΣΥΝΟΔΟΣ ΠΡΟΕΔΡΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΩΝ ΤΕΙ

Έκτακτη Συνεδρίαση στην Αθήνα στις 6 Οκτωβρίου 2010

Προεδρείο Συνόδου

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Έκτακτη Σύνοδος Προέδρων και Αντιπροέδρων των ΤΕΙ, που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα, σήμερα την 6η Οκτωβρίου 2010, επισημαίνει αρχικά τη μέχρι σήμερα δυναμική και ουσιαστική συμβολή των Τεχνολογικών Ιδρυμάτων τόσο στην πρόοδο της Χώρας όσο και στην παραγωγή πλούτου προς όφελος της ελληνικής οικονομίας και τονίζει την πολύτιμη συνεισφορά των αποφοίτων ΤΕΙ στον ευπαθή τομέα της ιδιωτικής επιχειρηματικής πρωτοβουλίας, παρά την χρόνια ελληνική χρηματοδότηση των Ιδρυμάτων.

Στη συνέχεια παρατηρεί ότι μία σειρά πρόσφατων αποφάσεων του Υπουργείου Παιδείας εμποδίζει αναίτια την ακαδημαϊκή εξέλιξή τους και την προσπάθεια βελτίωσης της ποιότητας εκπαίδευσης, δεδομένου ότι:

- Δεν εγκρίνονται για τα ΤΕΙ προγράμματα μεταπτυχιακών σπουδών, ακόμη και σε Τμήματα που έχουν ολοκληρώσει την εξωτερική αξιολόγηση τους.
- Συνεχίζεται η περικοπή της ετήσιας χρηματοδότησής τους.
- Αναστέλλονται οι διαδικασίες των Εκλεκτορικών Σωμάτων των μελών ΕΠ, ακόμη και για το μεγάλο αριθμό θέσεων αποχωρούντων με συνταξιοδότηση.

Η Σύνοδος εκφράζει τη δυσφορία της για ορισμένες αρνητικές αναφορές σε θέματα ΤΕΙ από την Ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας, με ταυτόχρονη αποσιώπηση των

θετικών ακαδημαϊκών επιτευγμάτων των ΤΕΙ, γεγονός που δυναμιτίζει τη θέση και το ρόλο τους και δημιουργεί πελατεία για τα αυτό-αποκαλούμενα Κολλέγια, τα οποία χωρίς ίχνος διασφάλισης ποιότητας χορηγούν ακόμη και μεταπτυχιακούς τίτλους.

Η Σύνοδος διαμορφώνει τις θέσεις της σε σχέση με τις εξαγγελίες της Κυβέρνησης για το χώρο της Ανώτατης Εκπαίδευσης και απαιτεί την άμεση κατάρτιση του μεταρρυθμιστικού Σχεδίου Νόμου. Σε κάθε περίπτωση όμως τα ΤΕΙ θα αντιταχθούν σε όποια απόπειρα υποβάθμισης του ρόλου και της προσφοράς τους και θα απαιτήσουν την εφαρμογή της ευρωπαϊκής πρακτικής και του Ευρωπαϊκού Κεκτημένου, καθώς σε όλα τα ευρωπαϊκά κράτη με δυαδικό σύστημα Ανώτατης Εκπαίδευσης, αυτά έχουν εξελιχθεί σε Ιδρύματα Πανεπιστημιακού Επιπέδου.

Τέλος αναμένει την άμεση υπογραφή των Προεδρικών Διαταγμάτων για τα επαγγελματικά δικαιώματα των αποφοίτων ΤΕΙ από τους συναρμόδιους Υπουργούς, σύμφωνα με τη δέσμευση του Υπουργείου Παιδείας.

Η Τριμελής Γραμματεία της Συνόδου

Ο Πρόεδρος του ΤΕΙ Πάτρας,
Σωκράτης Καπλάνης

Ο Πρόεδρος του ΤΕΙ Πειραιά,
Λάζαρος Βρυζίδης

Ο Πρόεδρος του ΤΕΙ Σερρών,
Δημήτρης Πασχαλιούδης